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Личность дошкольника складывается из многих качеств, важное место среди которых можно отвести творческим способностям. Ведь ребенок должен не просто усвоить программу дошкольного учреждения, а быть способен к её творческому переосмыслению. 
Педагоги-практики отмечают, что если ребенок талантлив, он талантлив во многих сферах. Детское творчество, Н.А Ветлугина определила как «первоначальную ступень в развитии творческих способностей. Вместе с тем творчество ребёнка способно доставить удовольствие своей непосредственностью, свежестью выражения. В своём творчестве ребёнок открывает новое для себя, а для окружающих – новое о себе». 
К творческим способностям относятся: воображение, творческое мышление, интуиция, фантазия, восприятие, инициативность, любопытство, возможность применить теоретические знания на практике. Творческие способности важны, поэтому формировать их необходимо с раннего детства. 
Поэтому, одной из наиболее важных задач современной дошкольной педагогики является формирование творческих способностей ребенка. Эффективным средством развития творческих способностей детей является театрализованная деятельность. 
Л.В. Артемова, Р.И. Жуковская, Н.С. Карпинская, Б.М. Теплов, Е.Л. Трусова и др. подчеркивают, что театрализованная деятельность является разновидностью творческих игр, в которых ребенок проявляет свою выдумку, инициативу, самостоятельность. Она способствует воспитанию у детей способности творчески отражать свои впечатления. К тому же театрализованная деятельность является для детей источником особой радости, способствует воспитанию у них чувства гордости и удовлетворения результатами своего труда, закрепляет чувство успеха. 
Исходя из опыта своей работы и наблюдения за детьми, я отметила, что театрализованная деятельность является одним из наиболее продуктивных приемов работы с детьми среднего дошкольного возраста. В работе со своими воспитанниками, я применяю элементы театрализованной деятельности: разминки, игры с движением, импровизации, игры-инсценировки, сказки. С помощью театрализованной деятельности дети не только проявляют свои творческие способности, но и усваивают учебный материал, развиваются физически и духовно, а также постигают морально-этические нормы поведения в обществе.
К выбору элементов театрализации я подхожу с особой тщательностью. Обязательно отмечаю, чтобы тематика театрализованной деятельности совпадала с изучаемым материалом, чтобы материал был доступен детям 4-5 лет и соответствовал индивидуальным особенностям развития каждого ребенка, а также был интересен всем детям.
Проводила игры, направленные на развитие интонационной выразительности детей 4-5 лет. В ходе игры я зачитывала стихотворение, а дошкольники должны были не только повторить фразу с разной интонацией, но и с помощью пантомимы, мимики и жестов показать эту интонацию. Например, стихотворение «Мыльные пузыри».
- Осторожно, пузыри! (Дети произносили эту фразу, как будто предупреждают о чем-то)
- Ой, какие! (произносили с радостью, улыбались, кто-то ручки прижимал к груди)
- Ой, смотри! (произносили с восхищением, показывая рукой куда-то в сторону)
- Раздуваются! (протягивали вторую аааа и руками показывали большой шар) и т.д
- Блестят!
- Отрываются!
- Блестят!
- Мой со сливу!
- Мой с орех!
- Мой не лопнул дольше всех!
В январе на занятиях, посвященных юбилею А.Л. Барто, с детьми обыгрывали стихотворения «Кораблик», «Я люблю свою лошадку», здесь использовали не только пантомиму и жесты, но и соответствующую атрибутику: корабль на веревочке, матросская шапка, лошадка - скакалка, гребешок. Каждая строчка из стихотворения сопровождалась показом соответствующих действий.
В апреле с детьми я проводила игру-драматизацию по русской народной сказке «Заюшкина избушка». Предварительная работа по сказке затрагивала разные образовательные области. По сказке была проведена беседа о главных героях сказки, о том какой характер соответствует каждому герою сказки, как их изображают в других русских народных сказках. Далее с детьми обыгрывали как с помощью пантомимы изобразить лису, зайца, собак, медведя, петуха. С детьми обсуждали, какими голосами говорят разные герои сказки. Обращали внимание на то, что лисичка говорит тоненьким голоском с хитрецой, а зайчик, как будто дрожит, у медведя низкий голос и медленный темп. На последующих занятиях мы рисовали героев сказки. Также на одном из занятий по теме весна, мы обсуждали с детьми почему у лисы растаяла избушка. Все это способствовало тому, что во время игры-драматизации дошкольники смогли не просто повторить фразы того или иного героя, но и с помощью движений, мимики и голоса показать характер каждого героя сказки.
В качестве рекомендаций по организации театрализованной деятельности дошкольников хочу предложить несколько заданий.
С детьми младшего дошкольного возраста можно проводить этюды на выражение основных эмоций «Кукла радуется», «Лиса сердится», «Зайчик боится», речевые игры «Эхо», «Едем, едем на тележке», «Чистоговорки».  Например, Игра «Зверята» направлена на формирование у детей навыков звукоподражания. Эту игру можно проводить с детьми 3-4 лет. В ходе игры воспитатель раздает детям шапочки зверей и говорит: «Я буду читать стихотворение о разных животных, а те дети, на ком надета такая шапочка, будут изображать, как эти животные разговаривают».
Все пушистые цыплятки,
Любопытные ребятки.
Мама спросит: «Где же вы?»
Цыплята скажут: «Пи-пи-пи!»
Курочка-хохлатушка по двору гуляла,
Деток созывала: «Ко-ко-ко, ко-ко-ко, Не ходите далеко!»
Ходит по двору петух,
Аж захватывает дух.
Как увидит он зерно,
Закричит: «Ку-ка-ре-ку!» и т. д. Такие игры способствуют не только формированию представлений о животных, но и развитию речи, восприятия, фантазии.
С детьми старшего дошкольного возраста можно подготовить спектакль для детей младшей и средней группы. Предложить показать сказку «Три поросенка», «Кот, Петух и Лиса» и т.д. 
Подводя итог, хочется сказать, что детям всех возрастов нравится  театрализованная деятельность. Дошкольники с большим удовольствием включаются в игру: отвечают на вопросы игрушек, выполняют их просьбы, дают советы, перевоплощаются в тот или иной образ.
Наблюдая за своими воспитанниками, я отметила, что театрализованная деятельность способствует развитию выразительности речи, дети учатся владеть своим голосом, телом, пластикой движений. Они свободно общаются со сверстниками и взрослыми. 
